2024-2025 EGITIM-OGRETIM YILI
10.SINIF BiYOLOJi DERSIi .LDONEM ORTAK IL.YAZILI MAZERET SINAVI

Adi Soyadi
Sinifi : No: 1. Bu yazili sinavda 7 adet ac¢ik uclu soru vardir.

2. Cevaplarinizi, bos alana yaziniz.

Yukaridaki sekilde mitoz bélinmeye ait bir evre gdsterilmektedir.
a) Bu evrenin adini yaziniz. (10 Puan)
Metafaz

b) Bu evrede gerceklesen olaylardan iki tanesini yaziniz. (10 Puan)

- Kromozomlar ig ipliklerine tutunarak ekvatoral dizlemde dizilir.

- Kromozomlarin en belirgin oldugu safhadir.

- Karyotip ¢alismalari bu evrede gerceklestirilir.

(Yukaridaki alternatif cevaplar ve benzerlerinden iki tanesi 10 puan, her dogru cevap 5 puan)

SR~

Rejenerasyon ile Ureme ( 5 Puan ) Vejetatif Ureme veya Asilama( 5 Puan )

Yukaridaki sekillerde iki farkli canliya ait eseysiz treme tipleri verilmigtir.
Bu ureme tiplerini, sekillerin altindaki kutucuklara yaziniz. (10 Puan)

2n: 20 kromozomlu Ureme ana hiicresi mayoz bolinme gegiriyor. Bu bdélinme sonucunda;

a) Toplam kag hiicre olusur? (5 Puan)
4 hicre

b) Profaz evresinde gorilen tetrat sayisi kagtir? (5 Puan)
10 tetrat goruldr.
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MAYOZ 1 MAYOZ 2
Sinapsis X (2 Puan)
Homolog kromozomlarin ayrilmasi X (2 Puan)
Kardes kromatitlerin ayrilmasi X (2 Puan)
Krossing over X (2 Puan)
Sitokinez X X (2 Puan)

Son onclilde tek cevap yanlis kabul edilecektir.
Yukaridaki tabloda, mayoz bélinmede gerceklesen bazi olaylar verilmigtir.
Bu olaylarin, mayoz boliinmenin hangi asamasinda/asamalarinda gercgeklestigini (+) koyarak
isaretleyiniz. (10 Puan)

Asagidaki bosluklara kalitim ile ilgili uygun terimleri yaziniz. (4 x 5 Puan)

e Bir karakterle ilgili genin farkl allellerine sahip canlilarina ...... Heterozigot ........denir.
e Canlinin bir karakter agisindan dis géruntsune......... Fenotip ..............denir.
e Sadece homozigat durumda fenotipte etkisini gosteren gene Resesit( Cekinik) Gen denir.

e Genotipi bilinmeyen baskin fenotipli bir bireyin homozigot veya heterozigot oldugunu belirlemek amaciyla
cekinik genotipli bir bireyle gaprazlanmasina Kontrol Caprazlamasi denir.

AaBbCCDd genotipine sahip bir bireyin olusturabilecegi gamet cesidi sayisi kactir? (Genler
bagimsizdir.)

(10 Puan)
n = Heterozigot karakter sayisi
2" =2%=22.2=8¢esit

Yuvarlak Burusuk
tohum tohum
Parental dol (P) ° .
Caprazlama
DD X dd

Gametler (G) 1 @ Ya @

Birinci ogul dal (F) .

Dd %100 Heterozigot yuvarlak

Sekilde bezelyelerde bir karaktere ait gaprazlama goésterilmektedir.
Bu caprazlamada olusan F1 doliindeki bireyler kendilestirilirse, olusacak F2 doliindeki bireylere ait

Fenotip ve Genotip g¢esitlerini bulunuz. (20 Puan)
Dd XDd (5Puan)

F2 > DD Dd Dd dd (5 Puan)

FENOTIP CESIDI = 2 (5 Puan)
GENOTIP CESIDi =3 (5 Puan)



